



第六届春兰杯
3.23~3.26 南京

黑白世界龙争虎斗

春兰杯决赛“花”开金陵 常昊古力争夺中国第一人

□晚报记者 秦明伟 南京报道

谁是目前中国围棋第一人,是“龙”字辈领头人常昊九段还是“虎”字辈代表人物古力九段?3月23日于南京开始的第六届春兰杯三番棋结束将见分晓。两位世界冠军常昊和古力,即将展开刺刀见红的对搏在所难免。今天,他们在南京索菲特钟山高尔夫酒店展开一场精彩的“龙争虎斗”。



▶“虎”字辈代表古力



◀“龙”字辈代表常昊

■CBA 龙争虎斗

八一队上演惊天大逆转



本报讯 昨晚,CBA总决赛在宁波雅戈尔体育馆上演了第三场,八一双鹿在前三节落后大部分时间的情况下,最后一节完成大逆转,以88:83战胜广东宝玛仕,总分2:1领先。

本场比赛王治郅首次首发登场,拿下27分12个篮板。王中光15分7次助攻,另外他在最后时刻屡中关键球,是八一获胜的一大功臣。张劲松15分,莫科10分,李楠有伤在身没有出场。广东宝玛仕方面,易建联和王仕鹏各得20分,杜锋、朱芳雨各得11分。 木本

>>>一吐为快

这,是一个阴谋

总决赛第一场,阿的江将王治郅冷藏,依靠着张劲松的精彩表现,兵行险招地在客场夺回一场胜利。第二场,当同样的剧本再次上演的时候,我们看到的,是阿的江为他自己空乏的战术想象力付出的代价。我不知道总决赛这样一个系列赛到底能浪费掉阿的江多少珍贵的脑细胞,但当我冷静下来看完昨晚的比赛的时候,我才发现,其实,阿的江给李群和他的广东队,乃至所有人都布下了一个阴谋。

可能至今为止,我们依然认为阿的江的战术不过是将王治郅冷藏,以至于在比赛的后半段,他依然可以有充足的体力来应付广东队的攻防。可实际上,阿的江在已经进行了的两场比赛中,战术中心是以王治郅为基点,更多地进行外围的进攻。这样的战术进行了两场半,迷惑了所有人。八一在昨天的比赛上半场中,糟糕的外线进攻曾经使他们一度落后19分。而一切的转折就出现在第二节的末尾。

在第二节快要结束,阿的江要求暂停过后,当所有人还认为八一将继续他们已经贯彻了两场半的战术的时候,八一却像换了一支队伍一样,把所有的进攻火力从外线挪到了内线。王治郅的内线进攻得手吹响了八一的进攻号。下半场开始,这样的进攻势头更是有增无减。战术的瞬间改变,导致广东队的全面不适应。但广东队在这个时候本还有获胜的希望。只是,李群却为自己最后的保守,付出了高昂的学费。

晚报记者 牛志强
实习生 刘凯斌

龙兄虎弟难分伯仲

1976年出生的常昊成名已久,在世界冠军头衔上,比古力大7岁的他有着一定的优势。常昊已经获得了2006年的应氏杯冠军和2007年三星杯冠军,而古力目前只获得2006年的LG冠军。常昊虽然有两个世界冠军在身,但考虑到他在棋界比古力多征战了许多年头,我们认为一个世界冠军头衔的古力并不处于下风。虽然古力囊括了大部分头衔战的冠军,而且连续

3年独占等级分鳌头,但是常昊在世界大赛上更多地杀入了四强乃至决赛,所以国内头衔更多的古力也不能被看做比常昊更强。

古力与常昊谁更强?仁者见仁,智者见智。力大好战的古力往往可以将各路高手杀得无法招架,同时也可以让自己“死”得莫名其妙;棋风稳重的常昊可以杀人于无形,同时却存在进攻不力的毛病。孰强孰弱,也只有真刀真枪杀一回才会有个清晰的答案。

豪爽古力略占上风

2006年获得应氏杯冠军前,常昊曾经6次拿到世界亚军,这样的遭遇让常昊成为围棋界的大名人。不过6次冲击世界宝座未果,也让常昊在棋迷中的地位打了折扣。相反,少年得志的古力却不一样,第一次进入世界大赛冠军决赛便成功登顶。虽然古力一直被认作是“内战内行外战外行”,但是LG冠军终究是世界冠

军。此外,古力除了棋上的名气外,其棋外名气也不小。重庆人豪爽的性格让古力在社会上广交朋友。

天资聪明的古力很快适应了社会,年仅24岁的古力,如今在出席各项活动和接受媒体采访上都显得游刃有余。一个帅气聪明的棋手,加上其在下棋本职业上取得的骄人成绩,古力很难不让自己在中国围棋界出尽风头。

改变决赛地为公平

常昊与古力争夺春兰杯冠军,最深层的意义是争夺“国内第一人”的美称。为了比赛有个公平的环境,主办方破天荒地在赛前不到一个月的时间里将决赛地移到中立城市。

在广州进行八强赛时,决赛地已经定在了福州,四强结束后,决赛地点却突然变成了上海。对于这个变化,主办方的解释是春兰集团的总部在上海。然而,本月初主

办方又传来惊人的消息——比赛地点由上海改成南京。像本届春兰杯这样在赛事开始不到一个月的时间内突然决定改变赛地,是此前绝无仅有的。

“临时调整,确实给我们的工作带来巨大的麻烦,但如果这样可以给两位棋手创造更公平的比赛环境,我觉得也值得。”昨天,棋院领导张文东说道。

■记者侧记

明不争暗却斗

去年9月份本屆春兰杯八强战就已经结束了春兰杯冠军的悬念,常昊、古力、谢赫、彭荃,四强全在我手,冠军已不会旁落韩人之手,甚至主办方有人提出不搞决赛的赛前新闻发布会。而昨天没有了冠军悬念的春兰杯的晚宴上仍然是人头攒动,全国各方媒体的记者济济一堂,不为别的,吸引众人目光的就是这中国围棋第一人的名号,至少对这帮喜欢“炒作”的记者们来说,有一个“第一人”的心结还没有解开。

昨天,古力像狗刨式的游泳姿势让你很难想象这就是那只山林巨虎,常昊走起路来腰板笔直有点模特走秀的步伐丝毫看不到他就是那个在棋盘上初性十足的“龙头”。在这个南京城唯一的一个高尔夫球场内的五星级酒店里,两个人都在刻意地回避着外面人们的打扰,远离喧闹的城区对两个即将决斗的人来说不无好处。

“谁是第一人?”你烦不烦啊,当常昊和古力上百次地面对这一同样的问题时心中肯定有这样的心理反应,还得微翘嘴角露着笑意耐心回答。想这样的问题多了,连处在关注着“第一人”名号的人群当中的记者本人也感到了些许疲倦和厌烦,眺望窗外草坪时突发奇想,常昊和古力如果围棋分出胜负的话,倒不如让他们比比高尔夫的技艺,或许这样的比赛更加充满悬念。

春兰杯目标是冠军

获得个人第二个世界冠军后,常昊似乎突然变得信心百倍,昨天在春兰杯决赛前新闻发布会上常昊已经表示自己的目标就是冠军。

“现在感觉非常好,一切都觉得特别自然,心态平和,不急不躁。”常昊这样表示,“比五六年前,我的水平是提高了,但和两

年前比差不了太多,可能是比以前更熟练了。差别在于心态更自然。”常昊不断强调自己获得第二个世界冠军不是因为棋的水平提升了,而是心态更成熟了。谈到即将进行的春兰杯决赛,常昊豪气十足:“打进了决赛,目标当然是冠军。”

亚军就是彻底失败

“在春兰杯上得亚军那是一个彻底的失败。”古力没有给自己留后路。

刚刚和队友在中国棋院接过2006年围甲联赛冠军奖牌的古力,现在满门心思想着的就是春兰杯冠军。不过,2007年开春后的古力,状态并不好。对于目前的状态,古力有自己的解

释:“春兰杯不同于一般的赛事,对手常昊大哥又是一个强大的对手。去年半决赛结束后,我已经把心思放在了决赛上,可以说我已经做好了决战的准备。”被问到自己的目标时,古力只字不提冠军,但他的答案是一目了然:“对我来说,获得亚军就是这次比赛的彻底失败。”

调查:春兰杯古力常昊会师决赛,你认为谁是目前的中国围棋第一人?

选项	姓名	比例	票数
1	古力	63.59%	9273
2	常昊	34.23%	4991
3	其他棋手	2.18%	318

注:此次调查摘自新浪体育,共有14582人参加。

胡耀宇痛失LG杯

据新华社电 中国台北棋手周俊勋九段昨日在韩国首尔执黑以半目的优势险胜中国队的胡耀宇八段,夺得第十一届LG杯世界围棋棋王赛冠军。

周俊勋以2:1的总比分赢得三番棋决赛的胜利,成为首位在世界个人棋战中夺冠的中国台北棋手。胡耀宇获得亚军,这也是他在世

界棋战中取得的最好成绩。

周俊勋在LG杯决赛中发挥出较高水准,特别是在布局和中盘阶段。综观决赛,胡耀宇在冠军的诱惑之下似乎没能发挥出最高水平,获胜的第二盘赢得也相当幸运。

在收获个人第一个世界冠军头衔的同时,周俊勋还将赢得2.5亿韩元(约合200万元人民币)的冠军奖金。